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Η ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ "ΣΥΓΚΡΙΣΗΣ" 

Δελτίου της Ελληνικής Εταιρείας Γενικής και Συγκριτικής Γραμματολογίας 

έρχεται να καλύψει ένα κενό και μια ανάγκη που είχαν δημιουργηθεί τα τελευ­

ταία χρόνια στη χώρα μας, στο χώρο της έρευνας και διδασκαλίας τόσο της 

νεοελληνικής όσο και των ξένων φιλολογιών. 

Καταρχήγ, σαν όργανο της ΕΕ.ΓΣ.Γ, θέλει να είναι ο εκφραστής των επι­

στημονικών σκοπών και επιδιώξεων αης, το μέσο προβολής και υποστήριξης 

απόψεων που σχετίζονται άμεσα με την εξέλιξη και οργάνωση του κλάδου στη 

χώρα μας, αλλά και ο συνδετικός κρίκος ανάμεσα στα μέλη της Εταιρείας μας, 

και σε αντίστοιχες ξένες, δημοσιεύοντας πληροφορίες, άρθρα, χρονικά για την 

εξέλιξη της ειδικότητας μας στο εξωτερικό. 

Ταυτόχρονα, η "Σύγκριση" φιλοδοξεί να γίνει το επιστημονικό όργανο ανά­

πτυξης στο χώρο της Συγκριτικής Γραμματολογίας. Στη χώρα μας, όπως όλοι 

γνωρίζουμε, η ειδικότητα μας συστηματοποιήθηκε μόνο πρόσφατα, και οι λα­

μπρές κατά τα άλλα εργασίες που δημοσιεύθηκαν στο παρελθόν, δεν είχαν την 

αναμενόμενη απήχηση, κενό το οποίο το Δελτίο μας έρχεται να καλύψει. Στο 

ίδιο πλαίσιο, πρέπει να επισημάνουμε πως η έκδοση αυτή θέλει να τροφοδοτήσει 

όλες τις ερευνητικές τάσεις που αναπτύχθηκαν τα τελευταία χρόνια στο εξωτερι­

κό, από τις πιο παραδοσιακές ως τις πιο πρωτοπορειακές, επειδή ακριβώς πι­

στεύουμε ότι ο πλουρα)Λσμός στην επιστημονική έρευνα και μάλιστα στο χώρο 

της Συγκριτικής Γραμματολογίας, μόνο θετικά αποτελέσματα μπορεί να έχει. 

Ειδικότερα, η νεοελληνική λογοτεχνία ως αντικείμενο έρευνας, από συγκριτική 

πλευρά, ενσωματώνεται καλύτερα στις ομόλογες της ευρωπαϊκές, ενώ ταυτόχρο­

να γίνονται εμφανέστερες οι ιδιομορφίες που χαρακτηρίζουν τη γένεση κι εξέλιξη 

της. Αντίστοιχα, οι ξένες λογοτεχνίες γίνονται καλύτερα κτήμα μας, όταν ανα­

δεικνύονται οι λόγοι που συνετέλεσαν στην άμεση επαφή τους με το ελληνικό 

κοινό. 

Η "Σύγκριση" απευθύνεται κατά πρώτο λόγο και με διπλό σκοπό στα μέλη 

της Εταιρείας: από τη μια πλευρά τα θεωρεί ως δυνητικούς συγγραφείς κι από 

την άλλη ως σταθερούς αναγνώστες. Τη διπλή αυτή ιδιότητα, σε σχέση με το 

Δελτίο μας, μπορούν βέβαια να έχουν και όσοι από τους συνάδελφους της Ελ­

λάδας ή του εξωτερικού το επιθυμούν. Η "Σύγκριση" θα μπορούσε επιπλέον να 

φιλοξενήσει άρθρα ή εργασίες επιστημόνων συγγενών ειδικοτήτιον, οι οποίοι θα 

εξέταζμν από την πλευρά τους το φαινόμενο της λογοτεχνίας ή της λογοτεχνι­

κής επικοινωνίας γενικότερα, πάντα όμως μέσα στα πλαίσια των σκοπών κι 

επιδιώξεων της Εταιρείας, καθώς και βιβλιοκρισίες με ανάλογο περιεχόμενο. Η 

έκδοση επόμενους του Δελτίου της Ε.ΕΤ.ΣΤ. θέλει να σηματοδοτήσει την αρχή 

μιας νέας πραγματικότητας στο χώρο της έρευνας αλλά και της διδασκαλίας 
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της Συγκριτικής Γραμματολογίας στη χώρα μας. Γνωρίζοντας ότι στο χώρο αυτό 

πολλά δεν έγιναν ως τώρα, η "Σύγκριση" θέλει να κερδίσει το χαμένο χρόνο 

αλλά και να αποκτήσει μια θέση ανάμεσα στα έγκυρα ελληνικά επιστημονικά 

περιοδικά. 

Οι λιγώτερο ειδικοί αναγνώστες εξάλλου θα έχουν την ευκαιρία να δεχθούν 

τα γόνιμα ερεθίσματα της συγκριτικής μεθόδου, ενώ και εκείνοι που βρίσκονται 

στο στάδιο της επιστημονικής διαμόρφωσης τους να σχηματίσουν μια εικόνα των 

δυνατοτήτων που προσφέρει η συγκριτική μέθοδος, και να βοηθηθούν έτσι στην 

ολοκλήρωση των μελλοντικών ερευνητικών επιλογών τους. 

Επιστημονικό εργαλείο αλλά και καθρέφτης, ως ένα βαθμό, της συγκριτικής 

έρευνας στην Ελλάδα και το εξωτερικό, η "Σύγκριση" θα υπάρξει χάρη σε όλους 

εκείνους που τους ελκύει το ευρύ πεδίο των συγκρίσεων. 

Η συντακτική επιτροπή απ' την πλευρά της, ελπίζει να βελτιώνει από τεύχος 

σε τεύχος την όλη εικόνα του Δελτίου, υπολογίζοντας πάντα στη δική σας πολύ­

μορφη συνεργασία. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
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